

БОЛИТ В ЕГО ДУШЕ АФГАНИСТАН...



Более 31 тысячи парней из Беларуси воевали в Афганистане. Из них 771 человек – погиб, 83 вернулись инвалидами, 13 – пропали без вести. Такова печаль статистика этой войны.

Одним из участников тех событий был и ныне работающий в должности служащего сторожевой охраны войсковой части 55719, гвардии подполковник запаса, начальник мобилизационного отдела 37-й базы хранения военной техники Анатолий Бондарь.

Родился Анатолий Борисович Украине, на Киевщине. После окончания средней школы в 1975 году, по велению сердца, решил поступать в Киевское высшее военное общевойсковое командное дважды Краснознаменное училище, на факультет разведки, по специальности референт-переводчик. После окончания был распределен в Прикарпатский военный округ. Но в начале января 1980 года и по 1981 года как один из лучших офицеров-разведчиков был направлен в Афганистан, на должность командира взвода глубинной разведки.

Разведывательный взвод лейтенанта Бондаря действовал по ночам. У командования имелись данные о нападении душманов на населенные пункты, где грабили, насиловали и убивали ни в чем не повинных людей, мирное население. Однажды его взвод в составе 9 человек, не дойдя до кишлака, попал в засаду. Завязался ночной бой, боеприпасы заканчивались, и тогда лейтенант Бондарь принимает единственно правильное решение — вызвать на себя огонь бронетехники. Бронетехника пришла на подмогу быстро и вовремя... И вот душманы, уже один за другим смертельно раненные, падают на землю. Наши воины достойно вышли из этого боя без потерь. За эту операцию лейтенант Анатолий Борисович Бондарь Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 августа 1980 года был награжден медалью «За отвагу».

И таких операций на его счету было немало. Другую медаль лейтенант Бондарь получил от благодарного афганского народа уже по окончании службы в Афганистане. Возвращение домой было радостным, как второе рождение. Плакала от счастья жена и их полутороговая дочка, которая знала своего папу только по фотографиям и, первое время, никак не хотела признавать в

этом красивом, загорелом человеке своего отца. А потом целыми днями боясь, как бы он опять не исчез, не сходила с его рук.

Служить в Краснознаменный Белорусский военный округ на должность командира комендантской роты в юрдовской поселок Заслоново он приехал уже после Афгана. Здесь прошли лучшие годы жизни, родился сын Алексей. В 1996 году Анатолию Борисовичу предложили должность начальника мобилизационного отдела 37-й базы хранения боевой техники в Полоцке. Службу подполковник А. Б. Бондарь закончил в 2003 году. Сейчас он по-прежнему в строю, трудится в нашей войсковой части 55719. Дочь Юля пошла по стопам отца и теперь служит в г. п. Фариново, в пограничном отряде военной медицинской сестрой. Супруга Александра Михайловна тоже многие годы проработав в войсковой части рядом с мужем, ушла на заслуженный отдых. В этом году их счастливой совместной жизни исполнится уже 33 года. Дождались они и внуков.

15 февраля он, как и многие ветераны, ежегодно приходит к памятнику воинам-афганцам, чтобы возложить цветы, увидиться с боевыми друзьями и вспомнить тех, кто не дожид до этого светлого дня.

С праздником Вас, Анатолий Борисович, с праздником, воины-афганцы!

**Л. И. Борисова,
библиотекарь в/ч 55719, г. Полоцк**